

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (8788). Год издания 39-й

СРЕДА, 6 АВГУСТА 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



На вазите ЛЕНИНСКОЙ, ТРУДОВОЙ

Наше интервью

ВПЕРЕДИ — ЦЕЛЬ

Прошло семь месяцев. Коллективы предприятий могут уже точно определить, какие пункты своих юбилейных обязательств они успешно выполняют и перевыполняют; реализация каких вызывает сомнения, и что требуется предпринять, чтобы не сорвать их.

Вот что рассказывает старший инженер по совершенствованию отдела труда динасового завода В. Д. Борзенштейн:

Мне думается, если предприятие получает награду, то это самый яркий показатель его хорошей работы. Нашему коллективу три квартала подряд присуждалось переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, а за второй квартал нынешнего года — знамя Министерства и ЦК профсоюза. Поэтому можно сделать вывод, что обязательства он свои выполняет. Вот посмотрите. Решено было выдать за год че-

тыре тысячи тонн сверхплановой продукции, а только за шесть месяцев выпущено уже 4365. Это, конечно, говорит о многом. Или взять объем реализации. Его намечали увеличить на 160 тысяч рублей, а за полгода сумма достигла 150 тысяч. Больше, чем намечалось, сэкономлено топлива и электроэнергии.

— Это хорошо, Вера Дмитриевна. — Но ведь не следует останавливаться на достигнутом. Что же делается, чтобы повысить эффективность производства?

— Предполагается ввести нынче в эксплуатацию гидравлический пресс усилием 3000 тонн. Но вот беда: подводят строители первого управления треста Уралтяжтрубстрой. Они должны сделать подъездные пути и дать возможность монтажникам Уралстальконструкции начать монтаж прессы. А вот путей до сих пор еще нет.

Отменного искусства требует работа от А. Ф. Алаева. Он модельщик ремонтно-строительного цеха хромпикового завода. По деревянным макетам, изготовленным руками Анатолия Федоровича, отливаются детали высокого качества. День строителя и его законный праздник.

Фото В. КАРАНДАНОВА, рабочего хромпикового завода.



НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

Почет дорог вдвойне

Коллектив цеха № 1 завода ЖБИиК готовится к своему празднику. Задание семи месяцев завершено на четыре дня раньше. Выработка возросла на 10 процентов.

Взять хотя бы бригаду бетонщиков кассетного производства, которую возглавляет И. Ф. Зурбак. Она, как правило, в эти дни дает по 140 процентов нормы. Недаром этот коллектив решено занести на заводскую Доску почета. Перед праздником та-

кой почет дорог вдвойне. Или арматурщики из бригады В. Ф. Выдра. Они не уступают бетонщикам. 135 и более процентов — обычный итог их рабочего дня. Качество всей продукции отличное.

С такими людьми можно сделать многое. Недаром коллектив цеха решил к Дню строителя выдать сверх плана 100 кубометров бетонных и железобетонных изделий. В успехе можно не сомневаться.

Н. НИКОЛАЕВ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На днях государственная комиссия приняла в эксплуатацию городской торговый центр. Возводило его СУ № 4. Работа строителей оценена на «хорошо». Качество отделки помещений такого балла вполне заслуживает, ибо требования современной эстетики тут соблюдены с достаточной полнотой. Высок вкус не изменил, например, маляру Нине Се-

меновне Лукьяновой из бригады М. Н. Алферова. В новом здании расположились книжный, продовольственный и овощной магазины, телеателье, а также выставочный зал. Перед Днем металлурга торговые работники приняли первых посетителей.

Н. РЯПОСОВ, член комиссии по качеству жилищного строительства.

ИЗ КОПЕЕК — РУБЛИ

Много ли стоит катушка ниток? Копейки. Но и на этих копейках можно экономить — так решили работницы Билимбаевского цеха швейной фабрики. Особенно серьезную борьбу за экономию ведут члены бригады В. И. Романовой. Еще в начале года они взяли обязательство сэкономить ниток и фурнитуры не менее, чем на двести рублей. А по итогам семи месяцев эта экономия составила уже более 130 рублей.

ЛОЖИТСЯ ПОД КОСОЙ ТРАВА

Продолжается заготовка сочных кормов в откормсовхозе «Уткинский». К сожалению, сеяные травы убирать нельзя: в поле сыро. Но животноводы и механизаторы не сидят сложа руки. Они силосуют травы с лесных угодий. На 4-е августа заложено в целом по хозяйству 2200 тонн естественных трав. Лучшие резуль-

таты у тружеников первого отделения (управляющий Г. М. Елохин). Здесь законсервировано 1000 тонн из запланированных 1800. А трекинская бригада уже справилась со своим заданием.

Надо учесть, что косыба проходит на угодьях, расположенных в лесу. Тут ни конюшку, ни тем более тракторную косилку не

пустишь. Пришлось с самого начала взять в руки косу. И что же? Косари О. И. Ряпосова, А. П. Ряпосова, М. Ф. Татарченкова, А. Ф. Аргамонова, А. Е. Смоленцева отлично ведут сенокос. Послушно ложится под косой лесная трава.

На подвозке зеленой массы П. Ф. Смоленцев и В. А. Аристов тоже не

Вести из совхоза

мешкают. А вот забота Ф. А. Татарченкова — следить, чтобы закладка силоса шла, как положено.

Назову еще две фамилии: К. А. Ветюшкина и М. И. Козлова. Это пенсионеры Нижнего Села. Они в период сенокоса помогают в заготовке кормов.

А. АЛЕКСЕЕВ, общественный корреспондент.

ПОСЛЕ КАПИТАЛЬНОГО

Почти на полмиллиона рублей сверхплановой продукции выпустил за шесть месяцев этого года коллектив Билимбаевского труболитейного цеха Старотрубного завода. Да при этом еще и добился большой экономии средств. При обязательстве 150 тысяч экономии электроэнергии составила почти 100 тысяч киловатт-часов, в полтора раза больше намеченного экономлено топлива, а металл за полугодие израсходовано на 14 с лишним тонн меньше, чем предусмотрено нормами. Сверхплановые накопления от внедрения рационализаторских предложений достигают уже 13 тысяч рублей.

Работу в августе труболитейщики начинают в новых условиях, т. е. в цехе проведен капитальный ремонт.

Т. ПАРЦВАНИЯ.

РУКОПОЖАТИЕ ДРУЗЕЙ

Давняя творческая дружба связывает коллектив динасового завода с Будапештским заводом «Магnezит». Еще в конце 50-х годов директор завода И. Т. Губко на совещании, проходившем в Варшаве, встретился с руководителями венгерских огнеупорщиков. А потом группа работников завода установила постоян-

ную переписку с бригадами социалистического труда «Магnezита». Наши друзья Йозеф Шпольник, Томаш Винклер, Шани Бумароти и другие сообщают о своих успехах.

В 1961 году группа рабочих динасового завода в составе начальника механического цеха Н. Г. Ночкова, кузнеца А. Г. Ми-

ненко и автора этих строк посетила дружественную Венгрию и несколько дней провела у своих коллег. Директор завода Имре Шанка, весь коллектив, оказали нам радушный прием.

Группа передала заводу переходящее Красное знамя и памятные сувениры. А первоуральцы, в свою очередь, привезли домой

Красное знамя завода «Магnezит», которое выносим на вечера трудовой славы и на торжества в дни революционных праздников.

Все эти годы наша дружба не прерывалась. В июле 1969 года в составе группы советских туристов я побывал в Чехословакии и Венгрии. Посещение этих стран было полезным. Руководители завода «Магnezит», с которыми я встретился, очень тепло приня-

ли меня. Венгерские огнеупорщики с удовольствием вспоминают Героя Социалистического Труда, начальника цеха № 2, Ф. Г. Воробьева, директора И. Т. Губко, которые посещали Венгрию. В октябре делегация динасовцев вновь побывает у своих гостеприимных друзей.

А. КОБЯКОВ, заместитель председателя завкома профсоюза.

Из последних СООБЩЕНИЙ

Действия патриотов

КАИР. Палестинские отряды движения сопротивления продолжают борьбу с израильскими оккупантами. Выступая в Аммане, представитель Объединенного палестинского командования сообщил, что арабский отряд обстрелял ракетами один из израильских лагерей неподалеку от Эль-Химмы в северной части долины Иордан. Это нападение последовало за атакой на лагерь израильских войск на Голанских высотах, в результате которой был уничтожен один танк. В течение июля отряды, входящие в командование палестинских вооруженных сил, уничтожили 256 израильских военных машин и разрушили 111 армейских барачков.

Израильские оккупационные власти развернули новую террористическую кампанию против населения, проживающего на оккупированной территории.

Призыв к разуму

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты должны ратифицировать Женевский протокол 1925 года, запрещающий применение химического и бактериологического оружия. Это требование выдвинул член палаты представителей от демократической партии Р. Маккарти.

Выступая в телевизионной программе, Маккарти напомнил, что Женевское соглашение подписали 62 государства и что оно, в частности, доказало свою эффективность в годы второй мировой войны. Ратификация этого протокола Соединенными Штатами, подчеркнул он, послужила бы одной из гарантий мира.

Как известно, министр обороны США М. Лэйрд несколько дней назад признал, что Соединенные Штаты продолжают разработку средств ведения химической и бактериологической войны в качестве «сдерживающего фактора». В этой связи Маккарти заявил, что в арсеналах США имеются запасы такого оружия и, в частности, нервно-паралитического газа.

Гуманный акт

ХАНОЙ. В соответствии с решением Главного политического управления вьетнамской Народной армии были освобождены трое американских военнопленных: 29-летний летчик Роберт Фримэн, лейтенант военно-морских сил США, 26-летний летчик Уэсли Рамбл, лейтенант военно-морских сил США, и 23-летний Дуэглас Хогдал, моряк с американского крейсера «Канберра».

«Кровавый след фашистских громил»

БОНН. Демократическая общественность ФРГ встревожена разгулом неонацистской реакции в стране. Особенную озабоченность вызывают здесь методы открытого террора, которые применяют против демократов отряды громил, созданные по образцу гитлеровских СА неонацистской национал-демократической партии. «Охранники НДП» — пишет западногерманский журнал «Штерн» — разбьивают повсюду и оставляют кровавый след в Федеративной республике».

КОММУНИСТЫ И ПРОИЗВОДСТВО

СМЕНА «С» в седьмом цехе Новотрубного завода трижды в течение полугодия выходила победительницей в соревнованиях. В этом немалая заслуга 36 коммунистов и партгруппы Н. Е. Конашевского, которые считают: все, что делается в смене, касается их непосредственно.

В совет партгруппы вошли опытные, принципиальные коммунисты: В. Лысов, Б. Папулин, С. Ключин и другие. Каждый отвечает за круг вопросов. Совет нередко слушает мастеров по поводу производственных дел и воспитательной работы, подмечает унущения, советует, как усилить влияние передовиков на коллектив.

Нередко бывает так: по каким-то причинам снижаются показатели в смене. Иные партгруппы говорят, что есть начальство, технические руководители, пусть они разбираются. Н. Конашевский и совет считают такую позицию беспринципной. Конечно, руководители разбираются, что и почему, но и

коммунисты не должны стоять в стороне.

Как-то весной вдруг пошел один сортгамент труб. В смене «А» все было в порядке, а в смене «С» прокат заметно упал. Коммунисты проверили все у себя. И не нашли причин, которые повлекли бы за собой снижение показателей. Тогда решили посмотреть, как работают товарищи в смене «А». И увидели, что там значительно сократили подготовку труб для сдачи смены «С». Тогда совет пригласил на заседание руководителей смены «А», показал слабые места.

Очень требовательно относится партгруппа и к своему коллективу. В отделе ХПТР вальцовщик В. Иванов стал катать брак из-за невнимательности. На столе технического контроля он был обнаружен. Члены поста народного контроля сразу же пошли на рабочее место Иванова, наблюдали за его работой и тут же сделали замечания. Качество труб повысилось. Вальцовщик стал точно соблюдать технологию. Но,

чтобы подобное не повторилось, В. Иванова вызвали на собрание партгруппы. Разговор шел по большому счету, и вряд ли рабочий забудет его. Во всяком случае, он ведет сейчас прокат без брака.

Ничто не ускользает от внимания коммунистов. Это подняло авторитет партгруппы, каждого члена КПСС в смене. Бригада травильщиков, руководит которой Ф. Кызыев, пять раз нынче занимала первое место в соревновании. В коммунисте В. Белькове видят люди пример отличного отношения к своим обязанностям, хорошего товарища, бригадир всегда советуется с ним. Именно его назначили и агитатором.

Десять коммунистов в бригаде Г. Соболева. Нормы выработки каждый выполняет не менее 105 процентов, а выход годной продукции в бригаде составляет 99,97 процента. Самым ответственным прокат доверяют лучшим вальцовщикам П. Староврову и П. Гусареву. Партгруппа заботится, чтобы опыт передовиков перени-

мались всеми. Для этого используется стенная газета, которая живо и интересно рассказывает о делах смены, ее людях. В стенгазете смена обратилась ко всем с призывом сделать цех чистым, благоустроенным. Его подхватил весь коллектив. Опытом работы поделились с товарищами Д. Гильмутдинов и П. Коробов. Рассказывалось о том, как трудятся слесарь А. Уфимцев, кольцевая Л. Ершова и другие. Коммунисту Н. Еремееву, ответственному за работу редколлектива, не нужно на-

поминать о выполнении партийного поручения.

Нередко на собрание партгруппы приглашаются профсоюзный актив, передовики. Обсуждается ход соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. То, что коммунисты не замыкаются в узком кругу, советуется с беспартийными, привлекает к ним многих рабочих. Лучшие из смены «С» готовятся к вступлению в партию.

А. БЕРСЕНЕВ,
нештатный корреспондент.

Наглядной агитации — внимание

ГЛАВНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

— Убрать пришлось все эти лозунги и плакаты. Сами видите, строимся, реконструируемся, — так объяснил отсутствие всякой наглядной агитации на территории Билимбаевского ремонтно-механического завода секретарь партбюро Я. Л. Глебов.

Объяснение резонное. Но вот цехи предприятия, особенно монтажный и механический. Просторные, светлые помещения, с высокими потолками и широкими пролетами. Любой, даже небольшой по размерам плакат здесь видно отовсюду. Беда лишь в одном: никаких таких плакатов в этих цехах нет, нет их в кузнечном и моторном, как и материалов, которые бы показывали, как трудятся коллектив, как выполняются программа года и обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

— А нужно ли все это? — искренне сомневается старший мастер механического цеха А. М. Березин, являющийся, кстати, председателем заводского комитета профсоюза.

Позиция довольно странная, но аргументирует ее Александр Михайлович основательно: мы, мол, рабочие собрания ежемесячно проводим, итоги на них подбиваем, о результатах труда сообщаем и т. д. и т. п.

Все это так. Но вот заинтересовались мы у рабочих участка ремонта навесного оборудования — слесаря П. М. Некрасова и бригадира Г. А. Шестакова, сколько комплектов оборудования обязалась собрать бригада сверх годового задания и сколько уже сделано.

— Кто его знает... — ответил первый.

— Разве запомнишь все? — добавил второй.

А запомнить-то, собственно, нечего. Бригада обязалась до конца года собрать 5 комплектов навесного оборудования сверх плана и четыре из них уже сделаны. Только узнать об этом можно лишь со слов мастера кузнечного цеха Н. А. Буракова. Плаката же об этом достижении бригады нет.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

6 августа 1969 г., № 152

ПО ДЕЛАМ И РЕЗУЛЬТАТЫ

ЧТОБЫ БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Месяца два назад партком хромпикового завода утвердил заводской рабкорский пост по проверке выполнения обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В рейдах его, по идее, должны участвовать активисты стеной печати, члены группы и постов народного контроля. Материалы о выполнении обязательств должны печататься в цеховых и общезаводских стенных газетах.

Хорошее решение, но осуществляется оно плохо. По-видимому, председатель заводской группы народного контроля, редактор «Хромпиковца» прочитали его и тут же забыли.

Тем не менее заводская стенная газета довольно полно и интересно освещает сейчас жизнь коллектива. Не все сменные редколлективы работают одинаково творчески, с выдумкой, но в общем газета оставляет хорошее впечатление. Из материалов можно узнать, чем живет, как трудится завод.

В пятом цехе более 90 процентов рабочих взяли индивидуальные обязательства в честь ленинского юбилея. Они не только выполняются, но и перевыполняются. Об этом написала А. В. Аликина. Сменам мастеров Н. Ф. Воронова и К. Н. Журавлева присвоено звание коллективов коммунистического труда, а бригада лаборантов и более половины труженников цеха являются ударниками. А. В. Аликина сообщает, что в честь ленинского юбилея цех решил добиться права называться коммунистическим.

Очень интересно другое выступление в «Хромпиковце». Технолог восьмого цеха В. Иванченко рассказал о смотре-конкурсе по культуре производства. Он был объявлен еще в июне прошлого года. И технология проведена в цехе. «Печному отделению, — утверждает В. Иванченко, — можно смело присваивать звание отделения высокой культуры производства. Там сделано

очень много. А вот про участок гравитации этого не скажешь. Про размольное и шихтоприготовительное отделение — тоже. Там по-прежнему не сделана герметизация оборудования, не переоборудована приточно-вытяжная система». Чаще других о выполнении обязательств сообщает редколлектив, выпускающий «Хромпиковец» по средам. А. Горбатова и Е. Мальшаков собирают данные по всем цехам, готовы по ним обзорные статьи. Это, конечно, хорошо. Но то, что нет анализа, как обстоят дела в отдельных коллективах, плохо. В номере за 21 мая П. Панченко рассказало о работе седьмого цеха, Н. Бородинна — об успехах автотранспортников, А. Калинина — о коллективе пятого цеха. А. Горбатова сообщила об итогах соревнования по заводу. Все эти заметки — лишь перечень цифр, им недостает глубины.

Номер в среду выпускают комсомольцы. Они ведут разговор о ленинских зачетах, турнирах молодых рабочих, о жизни своей организации. Но тоже лишь информационно. Следует отметить, что «Хромпиковец» хорошо иллюстрируется. А. Гайбов — один из лучших прокатчиков восьмого цеха. Под фотографией — теплый рассказ о нем. Смена К. Заостровных носит звание коммунистической. В бихроматном отделении второго цеха она является лучшей. Редколлегия поместила фотографию членов смены, написала о них.

К сожалению, «Хромпиковец» мало внимания уделяет борьбе с недостатками, укреплению трудовой дисциплины, воспитанию рабочих в коммунистическом духе. А ведь только в этом случае стенная газета будет выполнять свою главную роль — организатора коллектива на осуществление производственных планов и обязательств в честь ленинского юбилея.

В. ДЯТЛОВ.

С беседами, лекциями

Очередной лекторский В. Ф. Быков. М. П. Пильденев провел беседу о день на динасо- на 50-летию разгрома Колчака на Урале, а инструктор горкома партии Т. В. Братцева и штатный инструктор горкома А. Ф. Тимошин вели разговор о культуре поведения и преодолении пережитков капитализма в сознании людей.

З. ЖАВОРОНКОВА.

В. ЗИНОВЬЕВ.



Новотрубный завод и трест Уралтяжтрубстрой — самые крупные предприятия города. В соответствии с трехлетним планом они должны многое сделать по благоустройству и озеленению. Однако планы эти как металлурги, так и строители систематически не выполняют. Завод и трест, к примеру, сорвали задание по газификации жилья, посадкам деревьев и кустарников, по строительству и ремонту дорог и тротуаров, освещению и т. д. Вчера исполком городского Совета обсудил положение дел по выполнению плана благоустройства трестом и заводом. Исполком обсудил ход подготовки школ к новому учебному году.

На днях рабочая комиссия, возглавляла которую начальник службы городских телефонных сетей Свердловского областного управления связи Р. А. Коган, приняла в эксплуатацию станционные сооружения новой автоматической телефонной станции на пять тысяч номеров.

В понедельник состоялось объединенное заседание исполкома поселкового Совета и партийного комитета железнодорожного узла Кузино. На нем присутствовали хозяйственные руководители депо, станции, Первоуральского леспромхоза, других организаций и учреждений. Обсужден ход благоустройства поселка, выполнение трехлетнего плана. Вскрыты недостатки, которые мешают претворить его в жизнь. Создан штаб, который будет координировать и направлять работы по благоустройству.

Растет благосостояние первоуральцев. Свидетельство тому показатели работы сберегательных касс. Только за последние три с половиной года сумма вкладов трудящихся возросла на 9 миллионов 225 тысяч рублей.

Август совпал у В. И. Пастуховой, плитчицы первого строительного управления, с отпуском. Она проведет его в туристической поездке по Северному Кавказу. Поправляет сейчас здоровье на курорте плотник того же коллектива Л. М. Кудряшов. Сотни трудящихся треста Уралтяжтрубстрой отдохнули в нынешнем году по путевкам, представленным комитетами профсоюза. Подавляющая их часть приобретена либо за 30 процентов стоимости, либо вообще выдана бесплатно. Август не исключение. В последнем месяце лета туристические путешествия совершат 30 строителей, 16 побывают на курортах, а 38 — в домах отдыха.

Первый раз В. И. Лядова предстала перед народным судом в прошлом году. Тогда ее лишили материнских прав. Вторая встреча произошла вчера. Ей предшествовала поездка Лядовой в автобусе. Там, будучи в нетрезвом состоянии, она нарушала общественный порядок. В соответствии с указом о мелком хулиганстве суд вынес решение: 10 суток ареста.

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

ВЫСТУПАЕТ
ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ОБОЗРЕВАТЕЛЬ



Анатолий Перминов окончил дорожно-техническую школу семь лет назад. Пришел в радиоцех железнодорожного узла Кузино. — Специалист высокой квалификации, — говорят о нем сегодня. Справедливая характеристика. Парковая и маневровая связь — в его надежных руках. Анатолий активный рационализатор и общественник.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ПРАВИЛЬНО заметил в статье «Поиски и находки» директор хромпикового завода В. Секираж, что нет надобности доказывать преимущества работы по-новому. Их, конечно, ощутил каждый коллектив, осуществивший экономическую реформу.

Разумеется, на предприятиях при переходе на новую систему действовали по-разному. Свои особенности имеются и у нас, железнодорожников. Начали мы перевод хозяйства на новые рельсы планирования и материального стимулирования в июле позапрошлого года. Подготовили расчетные ведомости. Оказалось, что не очень удачно. Пришлось переделать. Занялись изучением особенностей новой системы, рассказывали об этом рабочим.

Нам установили следующие показатели: тонно-километры брутто, локомотиво-часы, прибыль. Особое внимание, понятно, пришлось обратить на прибыль. Ибо отчисления от нее, как и на промышленных предприятиях, идут в фонд материального поощрения.

И что же? За прошлый год, к примеру, прибыль составила 575600 рублей. Рентабельность оказалась тоже выше плана. Так что создался значительный фонд материального поощрения.

Невольно возник вопрос, кому и сколько выплачивать? Много времени уделили подготовке положений.

Вот несколько пунктов. За каждый процент перевыполнения плана отправления поездов рабочим следует прибавка к зарплате в размере одного процента. Ремонтникам начисляется надбавка за

каждый процент сокращения установленных норм простоя паровозов в ремонте против установленных норм. Причем, премии начисляются по результатам работы за месяц и предельными размерами не ограничиваются. Конечно, они зависят и от стажа работы, как это делается всюду. Размер вознаграждения определяется в копейках на рубль годового фонда заработной платы с учетом установленных у нас коэффициентов. Сохраняются и ранее действовавшие источники премирования: за создание и внедрение новой техники, экономию топлива, лучшие результаты по итогам соревнования и т. д.

Хочется отметить, что при старой системе инженерно-технические работники поощрялись редко. А сейчас — в соответствии с положением. Так, руководящие работники премируются в зависимости от производственных итогов депо в целом: за выполнение плана прибыли и рентабельности положена надбавка — 18 процентов должностного оклада, за каждый процент перевыполнения плана прибыли — 0,1 процента. Обязательное условие премирования — выполнение плана перевозок в тонно-километрах брутто.

В соответствии с положением поощряются и производственники. За прошлый год из фонда материального стимулирования выплачено 45700 рублей. У некоторых рабочих по итогам года сумма получилась солидная. Машинисту паровоза А. Н. Макарихину начислили 222 рубля, А. П. Зубареву — 219, П. П. Кучерову — 209.

Однако за прогулы и брак пришлось лишить 71

человека «тринадцатой» зарплаты. Они потеряли в общей сложности более 5 тысяч рублей. Среди них оказались кочегары В. Н. Марков, В. Н. Пантелеев, В. Г. Скобелкин.

Поощряются у нас отличившиеся в течение месяца. В июне, скажем, создано крайне трудное положение с выпуском паровозов из ремонта. Хорошую инициативу и настойчивость проявили мастер В. С. Скок, слесари И. И. Гольцов, Н. Г. Попов, Н. Ф. Топычканов. Они добились выхода локомотивов в срок. Начальник депо объявил им всем благодарности и выдал денежные премии.

Если посмотреть итоги второго квартала, то показатели работы неплохие. Себестоимость перевозок снижена на 1,2 процента, а производительность труда возросла на 6,6. Достигнута значительная экономия топлива, хотя проведено 308 тяжеловесных составов и перевезено больше 38 тысяч тонн грузов сверх нормы.

И все же трудится требуется еще более производительнее. Беда в том, что в первом квартале мы значительно отстали и упущенное пока не наверстали. Требуется полное использование возможности реформы. В то же время не следует полагаться на один рубль. Наличие прогулов свидетельствует само за себя. Нужно не забывать и о моральных средствах, чаще писать о лучших людях в стенной печати, вытаскивать на суд товарищей нарушителей трудовой дисциплины.

А. БАЛАШОВА,
главный бухгалтер
депо железнодорожного узла
Кузино.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ОТВЕЧАЮТ

Тепловозы Новотрубного завода, курсирующие в черте города, нередко в ночное время создают лишний шум, мешая отдыху первоуральцев. Об этом пишет в редакцию житель ул. Вайнера тов. Киреев.

О том же сообщают жители дома № 37 по ул. Батутина.

«11 марта и 22 июля этого года, — сообщает редакция главный врач санэпидстанции Г. Еловских, — состоялись заседания исполкома городского Совета, на которых выработаны мероприятия по борьбе с шумом в Первоуральске. Решения исполкома обязывают руководителей предприятий, имеющих железнодорожный транспорт, запретить машинистам тепловозов и паровозов подачу звуковых сигналов, особенно в ночное время. Решения обязывают также начальника отделения госаэоинспекции В. Н. Константинова и начальника городского отдела милиции В. И. Прожерина привлечь лиц, нарушающих общественный порядок, к строгой административной ответственности.»

В хозяйстве технического снабжения Новотрубного завода при размотке стального троса с барабана применяются примитивные «козлы». Об этом сообщалось 26 июня в корреспонденции «РЕВИТЕЛИ СТАРИНЫ».

«Механизировать размотку и отмеривание троса длительное время нельзя было из-за отсутствия технического решения, — отвечает редакции исполняющий обязанности главного инженера завода Э. Подев. — Сейчас техническая документация готова. Механизация этой операции запланирована на первый квартал 1970 года.»

25 июня была опубликована статья «МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ И ХОЗЯЙСТВЕННИКИ». О том, что Билимбаевский быткомбинат не соблюдает сроки исполнения заказов. Редакция отвечает секретарь партбюро фабрики бытового обслуживания им. 1 Мая Л. П. Полубоярцева: «Статья обсуждена. Намечены меры устранения недостатков.»

Каждое утро собирает Смирнов свою бригаду, распределяет задания. Он ведь отлично знает каждого по имени и фамилии. У коллектива одна цель — выпустить больше люлек.

Н. КУРБАНГАЛЕЕВА.

НА ТЕМУ БЛАГОУСТРОЙСТВА

ХОРОШЕЮТ УЛИЦЫ

С каждым днем благоустраивается Билимбай. В июле поселковый Совет капитально отремонтировал улицы III Интернационала, Радищева, Трубникова и Кирова. Восстановлено шесть тысяч квадратных метров дорожного полотна. В капитальном ремонте улицы Малышева приступил ремонтно-механический завод. Начал благоустраивать улицы Свердлова и Бахчиванджи трубо-литейный участок.

Не остались в стороне и жители улиц III Интернационала и Трубникова. Они своими силами построили переход через речку Каменку. Хорошими организаторами проявили себя председатели уличных комитетов молодой депутат госсвета Р. Рафикова и Л. Аликина.

В конце улицы М. Горького есть родник замечательной питьевой воды. Жители этой улицы и соседней — Кирова — решили его привести в порядок.

Два дня благоустраивали жители источник. И здесь не обошлось без инициативы председателя уличного комитета М. Исмаилова. Активное участие приняли в этом общественном деле А. Батуев, В. Шпота, Ф. Аверин, А. Мигачев и другие.

Но, к сожалению, не везде проявляется такая инициатива, особенно со стороны предприятий. Заводы ТИМ, УЗТИ, лесхоз, цех швейной фабрики и дорожный участок заняли пока в вопросе благоустройства позицию наблюдателей.

А. КОЛОВ,
рабкор.

ДВА ДЕСЯТКА лет назад пришел на завод сантехизделий Николай Смирнов. С первых же дней начал овладевать слесарным мастерством: нужны были слесари-сборщики. От глаз мастера не ускользнуло старание новичка. Вскоре ему доверили сборку более сложных деталей, а затем узлов. И наступило время, когда Николаю Смирнову присвоили самый высокий разряд — шестой, назначили бригадиром. Его бригада теперь считается лучшей не только в третьем цехе, но и на предприятии.

И не случайно, когда в прошлом году завели разговор о том, кого командировать в Москву, чтобы ознакомиться с производством новой продукции — Москве, да вот мы еще на

подвесных люлек, мнение было единым: Николай Иванович.

Так Смирнов попал на завод Мосстрой. Много спрашивал, примечал, записывал. Когда возвращался, думал: «У москвичей дело поставлено хорошо. Поточный метод, много операций механизировано, поэтому и выпускают они 15 люлек в месяц. А у нас будет тяжелее!».

Пришел на участок, собрал членов своего коллектива:

— Что ж, ребята, нам доверили осваивать подвесные люльки для строителей. Выпускают их пока в Москве, да вот мы еще на

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Придется нелегко. Ручных операций много. Но, думаю, настроимся.

Рабочие поддержали. Если надо — значит надо, о чем разговор. В том же 1968 году сделали первые две люльки. Когда завернули последний болтик, облегченно вздохнули: с заданием справились.

Но через некоторое время радость сменилась волнением: а выдержат ли они испытание? Проверять изделия пришлось в работе. Одна люлька действовала на шестой асбестоцементной фабрике в Асбесте. Опасения не подтвердились.

А заявки на люльки идут и идут из Бреста, Бел-

города и других городов. Бригада Николая Ивановича старается. Чтобы дело спорилось придумали несколько штампов и механизмов.

— Работа очень интересная, — говорит Николай Иванович. — Мы могли бы выпускать люлек больше. Для этого необходимо механизировать ряд операций. Тут уж нам должны помочь...

Каждое утро собирает Смирнов свою бригаду, распределяет задания. Он ведь отлично знает каждого по имени и фамилии. У коллектива одна цель — выпустить больше люлек.

Н. КУРБАНГАЛЕЕВА.

НОВОЕ В САНТЕХНИКЕ

Если без батарей?

При центральном отоплении домов применяются чугунные батареи. Каждая состоит из шести-восьми секций, весит 60—80 килограммов.

Не очень нравятся эти «агрегаты» строителям, особенно, сантехникам. Морочи с ними много при сдаче жилья или промышленных объектов. В мастерских при сборке батарей проходят испытания. Но все же...

Бывает, что все смонтировано. Дом принят комиссией. Стоит, ожидая новоселов. И вдруг где-то на верхнем этаже неожиданно в радиаторе образуется течь. Вода начинает заливать этаж. Тогда, конечно, недобрый словом вспоминают сантехников. В строительном управлении Уралсантехмонтаж подсчитали: почти 15—20 процентов всего рабочего времени уходит на пе-

ределку и устранение неполадок отопительных систем.

А не обойтись ли без батарей? Вопрос звучит на первый взгляд странно. Но сантехники взяли и изменили их конструкцию. Применили конвекторы. Это труба, размером не превышающая диаметр стояка. На нее надевается небольшая жестяная «гармошка». Вот и вся хитрая конструкция.

Между тем, приспособление ничуть не уступает радиаторам. Более того, даже превосходит по способности отдавать тепло.

А простота конструкции облегчает и упрощает монтаж отопительных систем, исключает злополучные течи и ускоряет сдачу объектов в эксплуатацию.

Первоуральское управление Уралсантехмонтаж впервые применило конвекторное отопление на бытовом комбинате лыжной фабрики. Будет оно использоваться и в Аците для отопления жилого дома.

Приезжали уже за опытом из Свердловского монтажного управления № 7 треста Уралсантехмонтаж и применили новинку на

доме по улице Космонавтов.

Главный инженер этого управления М. М. Апаньев говорит:

— Теперь быстрее ведется монтаж. Надежная конструкция и удешевляет работы на 90 рублей на каждом доме. Кроме того, можно экономить металл.

Видимо, всем заказчикам следует ознакомиться с новшеством. Возможно, следует перейти на новую конвекторную систему отопления.

Н. ГРИГОРЬЕВ,
рабкор.

НА РАССВЕТЕ следующего дня покидаем Дрезден. Первая остановка в Мейссене, небольшом городке, знаменитом во всем мире своим фарфором. Посещение музея фарфора, обед, отдых. Небольшой характерный эпизод: подхожу к газетному киоску, покупаю открытку (кстати, любой городок имеет набор видовых открыток, человеку, побывавшему в нем, остается прекрасная память). А вот почтовой марки нет, просить книгу жалоб слишком сложно на немецком. Подходит пожилой немец, спрашивает: «Русский? Нужна марка?». Открывает бумажник, дает марку. Вынимаю значки. Мелочь, конечно, но приятно.

Вечером того же дня наш автобус въезжает на улицы «мессестадта» — города вышеставок Лейпцига. Второй по величине в ГДР, крупный промышленный центр и железнодорожный узел. Самый большой тупиковый вокзал в Европе: 26 перронов, 600 поездов в сутки. Тяжелое машиностроение, бурый уголь и четверть всей полиграфической промышленности ГДР. Ежегодно на весенней и осенней ярмарках свыше 50 стран оставляют здесь свою визитную карточку как экспоненты.

Нас приветливо встречают представители Лейпцигской палаты техники, завода пластиков, машино-

(Продолжение. Начало в № 149 и 151).

НА ЗЕМЛЕ ДРУЗЕЙ

Ю. СУРГАНОВ, зав. промышленно-экономическим отделом горкома КПСС

Из впечатлений от поездки по ГДР

строительного завода имени Кирова, социалистического концерна химического оборудования, метизного завода и строительного комбината. Идет открытый деловой разговор об организации производства, совершенствовании планирования, использовании электронно-вычислительной техники. На стенах зала приемов схемы и таблицы со структурами управления, производственных связей и т. д. В зависимости от специфики предприятия называются соотношения в численности управленческого персонала и рабочих (один к трем, один к четырем). Специалисты по организации и совершенствованию управления производством из Лейпцигской палаты техники считают правильным, если директор предприятия на оперативную работу затрачивает 20—30 процентов рабочего времени, а остальное время уделяет рассмотрению перспективных вопросов, учебы и т. д. Немецкие товарищи обстоятельно отвечают нам, спрашивают сами.

Следующий день — знакомство с городом. На ме-

сте исторической лейпцигской битвы, явившейся закатом могущества и славы Наполеона, возвышается величественный монумент «Битва народов». Массивная башня уступами поднимается над окружающей местностью более чем на 90 метров. Внутри башни зал, вмещающий две тысячи человек. Каждый звук здесь держится 15 секунд — акустика, которую можно встретить не часто. Вдали, где был центр великой битвы, виднеется позолоченный купол русской церкви, построенной в честь двадцати двух тысяч павших русских воинов. Мы восхищаемся каменным мемориалом. В ряду стоящей группы немцев кто-то бросает реплику: «Сто лет собирали деньги на памятник, только поставили — и сразу началась первая мировая война». Ему тут же горячо возражают: «Памятник ставить нужно, но нужно еще и защищать мир». Последняя фраза получает поддержку, и скептик умолкает. Вот такие случаи подслушанные разговоры, беседы давали нам не меньше, если не больше, пояснений гда.

Гитлер не любил Лейпцига настолько, что за время своего владычества ни разу в нем не побывал. Видимо, уж очень ему претили революционные традиции этого города. Сильная коммунистическая организация Лейпцига была беломом в глазу фашистского диктатора. Не случайно именно Лейпциг фашисты избрали местом, где был разыгран судебный фарс, вошедший в историю под названием процесса о поджоге рейхстага. Здесь открыт музей памяти Г. Димитрова. Логика, убежденность коммунистического лидера получили яркое воплощение в силе его обличительных речей на процессе, воспроизведенных здесь в магнитной записи.

В залах музея зримо встает путь борьбы немецких коммунистов: Эрнст Тельман, Георг Шуман, Роберт Уриг и другие. С Лейпцигом неразрывно связаны имена К. Маркса, Ф. Энгельса, А. Бебеля, Вилгельма и Карла Либнехта, Р. Люксембург. Некоторые из них здесь родились, а для иных — он стал источником вдохновения, школой мужества, ре-

волюционной колыбелью.

В Лейпциге есть место, связанное с памятью В. И. Ленина. Одноэтажный домик. Здесь в 1900—1901 годах помещалась типография Германа Рау, человека, с юности связавшего свою судьбу с немецкой социал-демократией. Здесь в 1900 году был напечатан первый номер газеты «Искра». На стене золотое тиснение последних слов знаменитой передовой статьи «Насущные задачи нашего движения»: «Перед нами стоит во всей своей силе неприятельская крепость, из которой осыпают нас тучи ядер и пуль, уносящие лучших борцов. Мы должны взять эту крепость и мы возьмем ее».

Последние часы пребывания в городе посвящаем прогулке по нарядным и чистым улицам. Такого обилия магазинов нет больше ни в каком городе, оно и понятно — город выставок и торговли. Еще много частных магазинов, но за прилавком нет молодых людей. Нам объяснили, что молодежь не хочет заниматься коммерцией в частных торговых предприятиях. Отрядное явление. Широко развернутая политико-воспитательная работа в школах находит благодатную почву. Молодые люди, получая в наследство магазины, сдают их государству за весьма небольшую компенсацию, идут на государственные предприятия. Особенно этот процесс усилился после решения правительства ГДР по созданию государственной границы в Берлине. Укрепление экономики и оздоровление политического климата — важнейшие результаты принятых мер.

Но и сегодня еще не прекращают своей подрывной деятельности определенные круги в Западном Берлине и в ФРГ. Пользуясь гостеприимством или приезжая по делам, бизнесмены непрочь силою и рядом провезти с собой журналы, брошюры антикоммунистического толка. Идеологическая борьба не утихает ни на минуту.

В городе ведется большое жилищное и культурно-бытовое строительство, и значительный вес в нем имеют жилищно-строительные кооперативы. Член кооператива, помимо дифференцированного (в зависимости от размеров и качества квартиры) денежного аванса, должен во внеурочное время отработать на стройке шестьсот часов.

Нам рассказывали об интересном начинании, которое в какой-то мере решает в стране проблему с кадрами. В ответ на решения V съезда ЦЕПГ домашняя хозяйка Магдалина Петцолд из местечка Штернберг вместе со своими подругами организовала самостоятельную бригаду помощи в уборке урожая. Через газету Магдалина обратилась к домашним хозяйкам с призывом пойти на производство и по мере своих сил и возможностей принять участие в общественном труде.

Созданные на добровольных началах бригады теперь можно встретить на заводах, фабриках, в сельскохозяйственных кооперативах. Домашние хозяйки идут туда, где ощущается нехватка рабочих рук, упаковывают готовую продукцию, моют вечерами посуду в больницах, штопают и чинят там одежду и даже работают в трамвайных парках. Их труд не нормируется. Продолжительность рабочего дня в такой бригаде может быть 2—3 часа, а то и восемь, по обстоятельствам.

(Продолжение следует).

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

Реклама и Объявления

«ВОСХОД». Цветной широкоэкранный художественный фильм «Даки». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час.
«КОСМОС». Перуанский художественный фильм «В Сельве нет звезд». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час.
Документальные фильмы: «Визит А. Н. Косыгина в Пакистан», «Жизнь и минуты».
ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Жажда над ружьем». Сеансы: 4, 9 час. веч.
КЛУБ СТЗ. «Братья Карамазовы» (1, 2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. веч.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В связи с приближением учебного года в магазине № 5 «Малыш», магазине № 14 «Канцтовары», магазине № 31 «Промтовары» (пос. Магнитка), магазине № 15 «Промтовары» (пос. Хромпик) организуется продажа школьных принадлежностей. В магазинах, торгующих одеждой, производится продажа школьных форм, сорочек, костюмов, платьев, пальто. Школьную обувь можно приобрести в магазинах «Малыш», № 13 «Обувь» (пос. Динас), № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик), № 3 «Юбилейный» (район рынка).
ПОСЕТИТЕ ЭТИ МАГАЗИНЫ!



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72 зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

ФУТБОЛ Первый и... последний

Футбольная команда спортивного клуба «Уральский трубник» не радуется нынешнему сезону. После очередных игр в Нижнем Тагиле и Каменск-Уральском новотрубники снова не досчитались четырех очков. Первый матч они проиграли со счетом 0:3, второй — 0:1.

А когда команда проигрывает и у нее не видна перспектива, зритель объявляет бойкот. И на этот раз в воскресенье на стадионе новотрубников болельщиков можно было перечесть по пальцам. Хотя хозяева поля и забили в ворота артинских футболистов шесть «сухих» мячей, эта победа ни в коей мере не возместила потерь в предыдущих матчах.

Сейчас у команды всего 7 очков из 16 возможных. Формула же нынешнего чемпионата области такова: в финальные игры попадают лишь по три команды от зоны. У «Уральского трубника» потеряны все шансы прорваться и разыгрывать призовые места. Команде остается лишь догнывать первый круг, который будет для нее и последним. После оставшейся игры в Красноуральске ребятам из «Уральского трубника» придется раньше обычного снять футболки и уложить в чемоданы «несчастливые» бутсы. Что ж, видимо, настала пора подумать о футболе не только игрокам, но и правлению спортивного клуба.

А. ПОНОМАРЕВ,
нештатный корреспондент.

На третьем месте

Третье место занял спортклуб «Уральский трубник» на четвертой спартакиаде обкома профсоюза металлургов. Кубок, вымпел и грамоту привезли домой новотрубники. В плавании, тяжелой атлетике, городках им не было равных, велосипедисты заняли второе место, легкоатлеты — четвертое.

Б. ВЕКсельман.



Любят хромпиковцы отдыхать на летней базе «Росинка». Сюда они выезжают в выходные дни семьями и целыми коллективами.

На снимке: работники отдела технического контроля завода в выходной день на базе «Росинка».

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ОЧЕРЕДЬ ЗА ВЫИГРЫШЕМ

После выхода таблицы денежно-вещевой лотереи в сберегательной кассе по улице Ватутина, 37 всегда многолюдно.

За полугодие работники этой кассы выплатили выигрышей на сумму более семи тысяч рублей. А сколько еще получают вещевых выигрышей через торгующие организации! Обладатели билетов четвертого выпуска токаря № 35 Новотрубного завода М. А. Колодкина, например, и начальник отдела капитального строительства этого же предприятия П. И. Иванов стали владельцами холодильников.

Лотерейные билеты с выигрышами продолжают поступать в сберегательную кассу. А впереди очередной тираж, который состоится 27 августа.

Л. МЕЛЕЦ,
заведующий сберегательной кассой.

Неделя строителей

Это даже символично, что дни, предшествующие празднику строителей, предоставлены в парке культуры и отдыха создателям города. Сегодня, 6 августа, в 6 часов вечера здесь, в читальном зале, строители открывают выставку. А в семь часов перед первоуральцами выступит управляющий трестом Уралтяжтробстрой А. Р. Фурманов с беседой о делах и людях треста. Затем на открытой эстраде состоится эстрадный концерт художественной самодеятельности. Вечер закончится играми, аттракционами, танцами.

Не менее интересна программа последующих дней. 7 и 8 числа желающие

смогут совершить экскурсию по выставке с 16 часов, послушать беседы главного технолога треста А. А. Гринберга о техническом прогрессе в строительстве, главного инженера завода железобетонных изделий и конструкций А. И. Безручко — о развитии предприятия. Будут проведены спортивные игры, музыкальный лекторий «Советские строители и музыка». В 8 часов вечера 7 августа на открытой эстраде будет продемонстрирован художественный фильм, а 8 августа выступят артисты цирковой студии Дома культуры.

Тех, кто не сумеет ознакомиться в эти дни с выставкой, строители приглашают посетить ее в субботу в 11 часов дня. Затем отдыхающие будут свидетелями игры в волейбол, бадминтон, послушают беседу директора Дома культуры И. П. Кошневского об отдыхе строителей. А в семь часов вечера они здесь же, в парке, встретятся с поэтами и писателями Свердловска.

Г. СТАХОВ,
заместитель председателя стройкома треста Уралтяжтробстрой.